
Аг ра ту рызм імк лі ва на бі рае вя лі кую па пу ляр насць ва ўсім 
све це. У тым лі ку і ў на шай кра і не. Шмат лі кія ту рыс ты, 
і за меж ныя, і на шы, ах вот на на вед ва юць бе ла рус кія 
ся дзі бы, дзе да лу ча юц ца да куль ту ры, ра мёст ваў, 
ак тыў на га ад па чын ку і на цы я наль най кух ні. Ад па чы нак 
у вёс цы ўва хо дзіць у мо ду так са ма і ся род мо ла дзі, 
якая ці ка віц ца гіс то ры яй, спад чы най прод каў. Сель скі 
і эка ла гіч ны ту рызм раз ві ва ец ца ў кра і не ўжо 
на пра ця гу дзе ся ці га доў. Тое, што сён ня ма юць бе ла ру сы 
ў аг ра ту рыз ме і ку ды нам вар та ў гэ тым на прам ку 
ру хац ца да лей, аб мяр коў ва лі з бе ла рус кі мі экс пер та мі 
спе цы я ліс ты з Лат віі, Літ вы, Сла ва кіі, Укра і ны, Ра сіі 
і Ка зах ста на.

У на шу вёс ку едуць на ват з Аў стра ліі!
Аграр ны ту рызм адзін з най больш перс пек тыў ных для раз віц-

ця эка но мі кі кра і ны. Гэ ты на пра мак здоль ны пры цяг нуць не ма лую 
ва лют ную вы руч ку, ства рыць но выя пра цоў ныя мес цы ў сель скай 
мяс цо вас ці. Але са мае важ нае тое, што аг ра ту рызм ства рае гіс то-
ры ка-куль тур ны імідж дзяр жа вы. Сён ня ў на шай кра і не на ліч ва ец ца 
больш за 2 ты ся чы сель скіх ся дзіб. Для па раў на ння, 10 га доў та му іх 
бы ло ўся го толь кі 23. Дзя сят кі ты сяч ту рыс таў што год атрым лі ва юць 
маг чы масць ад крыць Бе ла русь з но ва га бо ку, бо ўсе ся дзі бы ма юць 

ін ды ві ду аль ны па ды ход да клі ен та. На ват са ма му пе ра бор лі ва му 
на вед валь ні ку тут мо гуць знай сці за ня так у лю бую па ру го да. На 
на шых ся дзі бах мож на і па ры ба чыць, і пра вес ці ве чар ля ка мі на, 
па збі раць гры бы і яга ды. Ёсць маг чы масць і па час та-
вац ца най леп шы мі стра ва мі бе ла рус кай кух ні.

Зу сім хут ка на ды дзе зі ма. У гэ ты час го да 
мно гія аў та ама та ры лі чаць па трэб ным ча со ва 
пры пы ніць экс плу а та цыю свай го «жа лез на га ка-
ня» да вяс ны: каб пе ра вес ці аў то на зім ні лад, 
па трэб ны да дат ко выя ка пі та лаў кла дан ні, ды і 
ўмо вы бяс печ на га кі ра ван ня ў цём ны час су так 
і га ла лёд ку ды больш скла да ныя. І леп шае мес-
ца для «кан сер ва цыі» аў та ма бі ля, чым га раж, 
знай сці скла да на. Як жа пра віль на трэ ба ся бе 
па во дзіць у та кім мес цы? Аб гэ тым ка рэс пан-
дэнт «Звяз ды» па пра сіў рас ка заць па моч ні ка 
мі ніст ра па над звы чай ных сі ту а цы ях Ві та ля 
НА ВІЦ КА ГА.

ПА АДЗІ НЫХ ПРА ВІ ЛАХ
— Ад лі пе ня мі ну ла га го да ў кра і не за пра ца ва лі 

адзі ныя Пра ві лы па жар най бяс пе кі, юрыс дык цыя 
якіх рас паў сюдж ва ец ца і на га ра жы. Ра ней жа да во-
дзі ла ся пра ца ваць з вя лі кай коль кас цю да ку мен таў, 
ця пер уся нар ма тыў ная ба за ста ла ўні фі ка ва най.

Асноў ная пры чы на, ча му га раць гэ тыя па бу до-
вы, — не асця рож нае абы хо джан не з аг нём. Га во ра чы 
інакш, гас па да ры аў та ма бі ляў зай ма юц ца ней кі мі 
ра монт ны мі ра бо та мі ў га ра жы, вы ка рыс тоў ва ю чы 
ад кры ты агонь або элект рыч ныя пры бо ры і не зва жа-
ю чы пры гэ тым на іс ну ю чыя нор мы.

25 ЛІСТАПАДА 2015 г. СЕРАДА Кошт 2000 рублёў№ 228 (28086)

Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 25.11.2015 г. 

Долар ЗША    18042,00
Еўра 19185,00
Рас. руб. 274,94
Укр. грыўня 753,71

ДА ВЕДАМА

СТАР. 4

Су-24 па цяр пеў кру шэн не ў Сі рыі. 
НА ТА пра вя ла эк стра нную на ра ду

Як па ве дам ля юць ін фар ма генц твы са спа сыл кай 
на Мі на ба ро ны Ра сій скай Фе дэ ра цыі, са ма лёт Су-24 
па цяр пеў кру шэн не ў Сі рыі. У аба рон ным ве дам стве 
рас ка за лі, што са ма лёт ра сій скай авія гру пы па цяр-
пеў кру шэн не, як мяр ку ец ца, у вы ні ку аб стрэ лу з 
зям лі. Ён ля цеў на вы шы ні 6 ты сяч мет раў. Пі ло там, па па пя рэд ніх звест ках, уда ло ся ка-
та пуль та вац ца. Згод на з не ка то ры мі па ве дам лен ня мі на ін тэр нэт-рэ сур сах, адзін з пі ло таў 
за гі нуў. Лёс дру го га не вя до мы. У Мі на ба ро ны Ра сіі па цвер дзі лі, што Су-24 не па ру шаў па-
вет ра най пра сто ры Тур цыі. Увесь час па лё ту са ма лёт зна хо дзіў ся вы ключ на над тэ ры то ры яй 
Сі рыі. Гэ та за фік са ва на аб' ек тыў ны мі срод ка мі кант ро лю. Аб ста ві ны па дзен ня ра сій ска га 
са ма лё та вы свят ля юц ца. Ра ней СМІ па ве дам ля лі, што ту рэц кія ВПС збі лі не апа зна ны са-
ма лёт. Па вер сіі ту рэц ка га бо ку, са ма лёт увай шоў у па вет ра ную пра сто ру Тур цыі з бо ку 
Сі рыі, пас ля ча го ту рэц кія са ма лё ты F-16 па пры ня тых у рэс пуб лі цы пра ві лах рэ ага ван ня 
збі лі яго. У су вя зі з па дзен нем ра сій ска га бам бар дзі роў шчы ка Су-24 на тэ ры то рыі Сі рыі, 
НА ТА ўчо ра ўве ча ры пра вя ла эк стран ную на ра ду. Па ся джэн не пра во дзі ла ся на ўзроў ні 
па слоў, ні я кіх ме ра пры ем стваў для прэ сы не пра ду гледж ва ла ся. Тым ча сам у МЗС Вя лі-
ка бры та ніі на зва лі ін цы дэнт з па дзен нем Су-24 «вель мі сур' ёз ным». У ААН ра ней за яві лі, 
што сі ту а цыя са збі тым ра сій скім са ма лё там мо жа ўсклад ніць ба раць бу з тэ ра рыз мам на 
тэ ры то рыі Сі рыі.

У Егіп це ўза рва лі ся дзве бом бы
Дзве бом бы па да рва лі ся ў Егіп це па-за ме жа мі га тэ ля, у якім бы лі раз ме шча ны чле ны 

вы бар чай ка мі сіі. Як па ве дам ляе егі пец кае дзяр жаў нае тэ ле ба чан не, за гі нуў адзін ча ла-
век. Вы бу хі ў го ра дзе Эль-Арыш ад бы лі ся на на ступ ны дзень пас ля за вяр шэн ня дру го га 

ту ра пар ла менц кіх вы ба раў. Па куль ні хто не ўзяў на 
ся бе ад каз насць. Сайт ThеmаNеws па ве дам ляе, што, 
пры нам сі, ад на бом ба зна хо дзі ла ся ў аў та ма бі лі. Га ла-
са ван не, якое па він на бы ло вы зна чыць, хто зой ме 596 
мес цаў у пар ла мен це, пра хо дзі ла на фо не рос ту гвал ту 
і тэ ра рыз му ў кра і не. Тэ ле ка нал Аль-Ара бія па каз вае 
на шмат лі кія свед чан ні аб под ку пе і ін шыя па ру шэн ні 
пад час вы ба раў.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Су пер пра дук ты па збаў ля юць 
ад тлу шча вых ад кла дан няў

Гэ та ка ко са вы во цат, ка ры ца, ла мі на рыя, 
ма ла ко з кур ку мой, гра на та вы сок і па лы но-
вы чай (пі ша Thе Dаіlу Mаіl). Ка ко са вы во цат 
вель мі па доб ны да ін шых ві даў во ца ту. Яго 
пе ра важ на вы ка рыс тоў ва юць у кух ні Паўд-
нё ва-Ус ход няй Азіі. У ім шмат мі не раль ных 
рэ чы ваў (асаб лі ва ка лію), якія да па ма га юць 
кант ра ля ваць цу кар і па ска ра юць аб мен ныя 
пра цэ сы. Ды е то ла гі ра яць змя шаць ад ну ста-
ло вую лыж ку во ца ту з цёп лай ва дой. Та кім 
чы нам атры ма ец ца «ра ніш ні на пой», з яко га 
лепш па чы наць дзень. Аль тэр на ты ва — во цат 
мож на да баў ляць у са ла ты. Ка ры ца па ска рае 
ме та ба лізм і не дае ўтва рац ца тлу шча вым ад-
кла дан ням. А яшчэ яна зні жае ўзро вень цук ру, 
які звы чай на па вы ша ны ў поў ных лю дзей. 
Ка ры цу мож на да баў ляць у га ра чыя на поі 
(чай, ка ву) або ў ка шу. У сваю чар гу, ла мі-
на рыя — са праўд ная скарб ні ца рэ чы ваў, якія 
па ска ра юць пра цэс стра ва ван ня, і ёду, што 
па зі тыў на ад бі ва ец ца на аб ме не рэ чы ваў. Ма-
ла ко з кур ку мой сты му люе вы пра цоў ку жоў ці, 
а яна да па ма гае рас шчап ляць ежу і пе ра вар-
ваць тлу шчы. Кур ку ма пра ду хі ляе ўздуц це 
і га за ўтва рэн не. У гра на тах шмат ан ты ак сі-
дан таў. А па лы но вы чай вы дат на вы во дзіць 

так сі ны з це ла 
і пад трым лі-
вае зда ро вы 
аб мен рэ чы-
ваў. Ад нак ім 
нель га зло-
ўжы ваць.

Як у глыбінцы 
змагаюцца 

са злачыннасцю

Што рабіць 
з трухлявым 

домам?

Новыя 
правы 

мігрантаў
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ТРЫМАЙЦЕСЯ КАРАНЯМІ!

ПАДРАБЯЗНАСЦІ

ЛІЧБА ДНЯ

АЛЁ, ГА РАЖ!..
Пры ста нак для «жа лез на га ка ня» 

па ві нен быць бяс печ ным
У га ра жах і га раж ных 
ка а пе ра ты вах па жа ры 
зда ра юц ца ня час та. 
Але ўрон, які яны пры но сяць, 
мо жа быць ка ла саль ным 
з-за моц ных па шко джан няў 
аў та ма бі ля, што каш туе 
не ад ну ты ся чу до ла раў, 
не ка жу чы ўжо пра вы дат кі 
на ад наў лен не са мо га 
га ра жа. А мо жа да та го ж 
па цяр пець і пры ват ны дом. 
У ка а пе ра ты вах агонь 
ры зы куе рас паў сю дзіц ца 
на га ра жы, якія ста яць по бач. 
Ба ла зе гэ та му са дзей ні чае 
цес на та 
і за гру ва шча насць.

На цы я наль ны ад па чы накНа цы я наль ны ад па чы нак  ��

СЕЛЬ СКІ ТУ РЫЗМ:
СТВО РЫМ КРА І НЕ ІМІДЖ 

Па жы лыя жан чы ны з глы бін кі і на пен сіі вя дуць ак тыў ны 
лад жыц ця. Яны на вед ва юць гурт кі па ін та рэ сах, 
зай ма юц ца на трэ на жо рах, збі ра юць ка лек цыю 
прад ме таў даў ні ны. А яшчэ да па ма га юць су пра цоў ні кам 
ад дзя лен ня дзён на га зна хо джан ня для ін ва лі даў 
пра ца ваць з людзь мі з аб ме жа ва ны мі маг чы мас ця мі. 
У не звы чай най уста но ве па бы ваў ка рэс пан дэнт 
«Звяз ды».

У га рад скім па сёл ку Вет ры на По лац ка га ра ё на ў двух па вяр-
хо вым бу дын ку пра цу юць «дзі ця чы са док» для пен сі я не раў, «уні-
вер сі тэт» для ін ва лі даў і цэнтр па ака зан ні са цы яль ных па слуг.

— У Вет ры на зна хо дзяц ца тры ад дзя лен ні: дзён на га зна хо-
джан ня гра ма дзян па жы ло га ўзрос ту, тэр мі но ва га са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня, дзён на га зна хо джан ня для ін ва лі даў. Ка му з ін-
ва лі даў ня зруч на да нас да бі рац ца, пры во зім на за ня ткі на аў то. 
Ёсць і та кія «сту дэн ты», якім су праць па ка за на па кі даць дом. Дык 
кі раў ні кі гурт коў ру ка дзел ля да іх пры яз джа юць. Гэ та ро біц ца ў 
рам ках пра ек та «Ля цім на да па мо гу». Яго эмб ле ма — пчол ка... — 
рас па вя дае Свят ла на Кась я на ва, ды рэк тар дзяр жаў най уста но вы 
«Тэ ры та ры яль ны цэнтр са цы яль на га аб слу гоў ван ня на сель ніц тва 
По лац ка га ра ё на». І па каз вае квет ні кі, цяп лі цы, дзе ар га ні зу ец ца 
пра ца тэ ра пія для «асаб лі вых» лю дзей.

Глы бін каГлы бін ка  ��

«СА ДОК» — БА БУ ЛЯМ, 
«УНІ ВЕР СІ ТЭТ» — 

АСАБ ЛІ ВЫМ ЛЮ ДЗЯМ

Дзень, які ў на ро дзе на зы ва юць Мі хай лам, стаў для жы ха роў вёс кі Мі хай лаў-
ка Свет ла гор ска га ра ё на свя точ ным. Асаб лі ва для 85-га до вай Лі дзіі БЕ ЛАЙ (на 
здым ку яна са сва і мі ўну ка мі Ксе ні яй і Мі ка ла ем): на рэш це, яна да ча ка ла ся іко ну 
ар хан ге ла Мі ха і ла — га лоў ную свя ты ню вёс кі. Жан чы на ве ры ла і ча ка ла шчас-
лі ва га мо ман ту, ка лі ня бес ны апя кун Мі хай лаў кі прый дзе ў яе дом. Зда ва ла ся, у 
атэ іс тыч ныя га ды мож на бы ло на заў сё ды па ха ваць гэ тую «кра моль ную» ма ру, але 

пе ра рва ная тра ды цыя пе ра но сіць іко ну з ха ты ў ха ту зноў вяр ну ла ся ў вёс ку.
— Гэ та са праўд ны цуд! — хва лю ю чы ся, паў та рае ба ба Лі да.
Ужо двац цаць адзін год свя ты ня ванд руе па мі хай лаў скіх ха тах, дае вяс коў цам 

ве ру і над зею, ня се ра дасць і су ця шэн не. Пра тое, як жы ха ры вёс кі ўша ноў ва юць 
сваю ста ра жыт ную тра ды цыю і ча му Лі дзія Бе лая так ча ка ла іко ну з вы явай ар-

хан ге ла, чы тай це на 8-й ста рон цы.

Гу ляў Мі хай ла па Мі хай лаў цыГу ляў Мі хай ла па Мі хай лаў цы
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Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра ба ваў вы бу да ваць адзi ную 
эфек тыў ную сiс тэ му пад рых тоў кi рэ зер ву спарт сме наў для 
на цы я наль най збор най па ха кеi. Гэ та тэ ма ся род iн шых аб-
мяр коў ва ла ся на на ра дзе ў кi раў нi ка дзяр жа вы, якая бы ла 
пры све ча на пы тан ням раз вiц ця ха кея ў Бе ла ру сi, па ве да мi лi 
БЕЛ ТА ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лi да ра.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс лiў, што гэ та тэ ма аб мяр коў ва ец ца не 
ўпер шы ню. «Гэ та му вi ду спор ту ў нас у кра i не на да ец ца вя лi кае зна чэн-
не, яго лю бяць ба лель шчы кi», — за ўва жыў ён.

Ра зам з тым Прэ зi дэнт вы ка заў за не па ко е насць у су вя зi з iс ну ю чай 
сi ту а цы яй у гэ тым вi дзе спор ту. «Тое, што ця пер ад бы ва ец ца ў на зва-
най сфе ры, на сця рож вае, i ўжо даў но па ра ўваж лi ва ра за брац ца з усi мi 
ас пек та мi гэ тай праб ле мы. Так прос та быць не па вiн на. Ка лi гэ та бу дзе 
пра даў жац ца, то ў най ка ра цей шыя тэр мi ны бу дуць пры ня ты са мыя ра-
ды каль ныя ме ры», — ска заў ён.

Кi раў нiк дзяр жа вы ад зна чыў, што аб гэ тай су стрэ чы па пра сi лi не-
ка то рыя з пры сут ных на на ра дзе. «Я да лё кi ад та го, каб мы сён ня 
раз гле дзе лi ней кiя прын цы по выя пы тан нi. Ду маю, што на ма iм уз роў нi, 
на ўзроў нi дзяр жа вы яны ўсе вы ра ша ны. Мо жа, ёсць ней кiя праб ле мы 
больш дроб ныя. Ка лi лас ка, я га то вы да iх аб мер ка ван ня», — ад зна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Што да ты чыц ца «Ды на ма», то мы iдзём ад леп ша га да гор ша га як 
мi нi мум. Та кая гуль ня, што сён ня мо жам вый граць з роз нi цай 5 шай баў, 
а заўт ра з та кой жа роз нi цай прай граць па сi ле та кой жа ка ман дзе, як 
учо ра, нi ку ды не вар та. Ня ма нi я кай ста бiль нас цi», — вы ка заў не зада-
валь нен не кi раў нiк дзяр жа вы.

Пры гэ тым ён на га даў: дзяр жа ва ўкла ла не ма лыя гро шы, каб ха кей 
раз вi ваў ся, i мае пра ва ча каць на леж най ад да чы. «У дзяр жа вы ня ма 
лiш нiх гро шай, — пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Па ра пе ра хо дзiць 
на акуп насць, са ма акуп насць. Ёсць клу бы, ня хай за раб ля юць гро шы. 
Што за ра бi лi, ня хай тра цяць згод на з ты мi за ко на мi, якiя ёсць у кра i не. 
А пад трым ка бу дзе ска ра чац ца, як гэ та бы ло пры ня та ў ад па вед нас цi 
з ма i мi ра шэн ня мi».

Стар шы ня Фе дэ ра цыi ха кея Iгар Рач коў скi да ла жыў аб сi ту а цыi ў гэ-
тым вi дзе спор ту, у тым лi ку аб пад рых тоў цы да чэм пi я на ту све ту 2016 
го да ў Ра сii, аб фар мi ра ван нi i функ цы я на ван нi на цы я наль най збор най 
па ха кеi. «Сён ня вост рых i праб лем ных пы тан няў ня ма. Адзi ную не пры-
ем ную сi ту а цыю нам «па да ры лi» на шы ра сiй скiя ка ле гi, ка лi пас ля стар ту 
ў КХЛ быў зме не ны рэг ла мент спа бор нiц тваў у част цы ле гi я нер ска га 
ста ту су бе ла ру саў. I гэ та ня гле дзя чы на цвёр дыя за пэў нен нi мi нiст ра 
спор ту Ра сii i кi раў нi ка Фе дэ ра цыi ха кея Ра сii, што та кой сi ту а цыi ў 
блi жэй шыя га ды не ад бу дзец ца. Да вы ра шэн ня гэ тай праб ле мы мы 
пад клю чы лi на ват прэ зi дэн та Мiж на род най фе дэ ра цыi ха кея Рэ нэ Фа-
зе ля i дзяр жаў на га сак ра та ра Са юз най дзяр жа вы Ры го ра Ра по ту, якi 
на кi ра ваў у ад рас Мi нiс тэр ства спор ту Ра сii пiсь мо аб не да пу шчаль нас цi 
та кiх дзе ян няў», — рас ка заў Iгар Рач коў скi.

Акра мя та го, на на ра дзе аб мяр коў ва ла ся пра па но ва Фе дэ ра цыi ха кея 
аб пра вя дзен нi ў Мiн ску чэм пi я на ту све ту 2022 го да.

Прэ зi дэнт у час на ра ды асаб лi вую ўва гу ўдзя лiў пы тан ням пад рых тоў-
кi рэ зер ву для на цы я наль най збор най па ха кеi, пры чым без ства рэн ня 
да дат ко вай iнф ра струк ту ры. Гэ та сiс тэ ма не па вiн на быць кан цэп ту аль на 
но вай, раз мо ва iдзе толь кi аб дак лад най сiс тэ ма ты за цыi ра бо ты. А за 
асно ву бу дзе ўзя ты леп шы за меж ны во пыт, на прык лад, ка над скi.

На на ра дзе раз гля да лi ся i iн шыя праб ле мы, вы ра шэн не якiх дасць 
маг чы масць уз няць на больш вы со кi ўзро вень пад рых тоў ку бу ду чых зо-
рак ха кея. На прык лад, ад но з пры ня тых на ўзроў нi Прэ зi дэн та ра шэн няў 
— бу даў нiц тва арэнд на га жыл ля для ма ла дых трэ не раў, якiя пра цу юць з 
та ле на вi ты мi спарт сме на мi. Клю ча вое па тра ба ван не кi раў нi ка дзяр жа-
вы — апi рац ца трэ ба на ай чын ныя спар тыў ныя та лен ты. Важ на толь кi 
ўмець iх знай сцi i на леж ным чы нам пад рых та ваць.

Пы тан нi да лей ша га раз вiц ця ха кея раз гля да лi ся ў комп лек се. На-
прык лад, пры ня та ра шэн не, што па чы на ю чы з гэ та га або на ступ на га 
квар та ла важ ней шыя спар тыў ныя функ цы я не ры ў ха кеi бу дуць на зна-
чац ца толь кi па ўзгад нен нi з Фе дэ ра цы яй ха кея.

Сур' ёз ную ўва гу Аляк сандр Лу ка шэн ка ўдзя лiў i тэ ме за гру жа нас цi 
спар тыў ных аб' ек таў, раз вiц цю ма са ва га спор ту. Прэ зi дэнт за па тра ба-
ваў эфек тыў ных ра шэн няў i па ды хо даў, дзя ку ю чы якiм удас ца вы вес цi 
бе ла рус кi спорт на больш вы со кi ўзро вень.

У час на ра ды раз гля да лi ся праб ле мы, вы ра шэн не якiх дасць маг-
чы масць уз няць на больш вы со кi ўзро вень пад рых тоў ку бу ду чых зо рак 
ха кея. I хоць асноў най тэ май на ра ды бы ло раз вiц цё ха кея, фак тыч на 
за кра на лi ся праб лем ныя пы тан нi ва ўсiх вi дах спор ту.

ВЫ ВЕС ЦI СПОРТ 
НА БОЛЬШ ВЫ СО КI 

ЎЗРО ВЕНЬ
Як гэ та зра бiць — аб мяр коў ва ла ся 

на на ра дзе ў Прэ зi дэн та

ЯК БУ ДЗЕМ 
АД ПА ЧЫ ВАЦЬ 

У СВЯ ТЫ
Са вет Мі ніст раў Бе ла-
ру сі за цвер дзіў гра фік 
пе ра но су ра бо чых дзён 
у 2016 го дзе.

На пра ва слаў ныя Ка ля ды 
нас ча ка юць ча ты рох дзён-
ныя ка ні ку лы: вы хад ны мі 
бу дуць 7, 8, 9 і 10 сту дзе ня. 
Пра цоў ны дзень з пят ні цы, 
8 сту дзе ня, пе ра но сіц ца на 
су бо ту, 16 сту дзе ня. Так са-
ма пра цоў ны дзень з па ня-
дзел ка, 7 са ка ві ка, пе ра но-
сіц ца на су бо ту 5 са ка ві ка. 
Што да гэ та га го да, то свят-
ка ваць ка та ліц кія Ка ля ды і 
Но вы год мы бу дзем па тры 
дні: 25 снеж ня і 1 сту дзе ня 
пры па да юць на пят ні цу.

Ар га ні за цы ям пра да стаў-
ле на пра ва з улі кам спе цы-
фі кі вы твор час ці (пра цы) 
ажыц цяў ляць пе ра нос ра бо-
чых дзён у ін шым па рад ку ў 
ад па вед нас ці з за ка на даў-
ствам.

Свят ла на БУСЬ КО.
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АФI ЦЫЙ НЫ ВI ЗIТ ПРЭ ЗI ДЭН ТА 
Ў РА СIЮ ПЕ РА НЕ СЕ НЫ

У су вя зi з за гру жа нас цю пра цоў ных гра фi каў прэ зi дэн таў Бе ла ру-
сi i Ра сii ўзгод не ны пе ра нос афi цый на га вi зi ту кi раў нi ка бе ла рус кай 
дзяр жа вы Аляк санд ра Лу ка шэн кi ў Ра сiю. Пра гэ та БЕЛ ТА па ве да мi лi 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лi да ра. Кан крэт ныя тэр мi ны вi зi ту бу дуць 
уз год не ны па дып ла ма тыч ных ка на лах.

Br6 млн 
646,5 тыс.
скла ла на мi наль ная 
на лi ча ная 
ся рэд ня ме сяч ная 
за ра бот ная пла та 
ра бот нi каў Бе ла ру сi 
ў сту дзе нi—каст рыч нi ку 
гэ та га го да, у тым лi ку 
ў каст рыч нi ку — Br6 млн 
837,6 ты с. Аб гэ тым 
па ве да мi лi ка рэс пан дэн ту 
БЕЛ ТА ў На цы я наль ным 
ста тыс тыч ным ка мi тэ це. 
Па вод ле апе ра тыў ных 
да ных, у каст рыч нi ку 
ў пра мыс ло вас цi ся рэд няя 
за ра бот ная пла та скла ла 
Br7 млн 325,4 тыс., 
у бу даў нiц тве — Br8 млн 
263,5 тыс., на транс пар це 
i ў су вя зi — Br7 млн 
749,9 тыс., у сель скай 
i ляс ной гас па дар цы — 
Br4 млн 913 тыс., 
у аду ка цыi — Br4 млн 
899 тыс., у тым лi ку 
на стаў нi каў — Br5 млн 
926,7 тыс., пра фе сар ска-
вы клад чыц ка га скла ду — 
Br8 млн 14 тыс.


